



豐原漆藝館

【主要產品】漆藝展覽、典藏、漆藝活動推廣

漆藝傳習

漆藝館是台灣首座公立的漆藝展覽館，漆藝館設於風光優美的中正公園內，一樓為展示場與影片欣賞教室，展出內容包括漆器工藝史料和知名藝術師作品、產業文創品展示。二樓主要為地方文化產業展覽室和研習教室，也是館方為支援傳承地方技藝教學研習活動的地方。漆藝館除了有靜態的展覽、動態活動，更是兼具教育、產業、文化、休閒等功能的知性空間。

聖將企業有限公司

【主要產品】漆器禮品批發、漆裝

在臺灣國立手工業研究所產品評選獲優良獎，從民國80年至96年每年都得獎，

擅長以錫倉漆器或彩繪、雕刻、鑲嵌...等漆藝技法製作，但在「生活工藝」設計的重點下，林建正的作品出現許多創意巧思、實用功能與美感價值優秀的作品，顯見林建正在工藝創作過程中，除了對技術一貫的自我要求外，對生活需求的品味也在提昇中。

吉利工藝社

光鶴原藝術設計

【主要產品】木藝-胎體製造、漆藝創作

本公司是一家木胎製作的工廠，由創辦人陳豐和先生所開設，至今從事木藝品製作已有54年，在許多漆器產業上的小品所需要的木胎也會找陳師傅製作，由於技術經驗豐富，過程半機器半手工的製程，充滿手作的質感，品質優深受日本客戶的信賴，產品有湯匙、叉子、釘具、煙斗、漆盤...等器物胎體，早期是代工轉型後也開發出結合漆藝的自家木胎產品。

樺泰實業有限公司

【主要產品】漆器、木工製造、塗裝

本公司秉持對漆作的堅持，以傳統在地工藝融入現代生活裝飾用品，發展以漆為基礎的地文創產業，從原本的日本漆器代工製作，到創立生活用品開發；從開發到生產一貫作業，堅持對品質的把關與要求。

美研工藝股份公司

【主要產品】漆器製作、漆藝創作

秉持對漆藝的傳承，製作精良漆藝精品，將臺灣漆文化推展於全世界。漆藝之美～是由本公司創辦人臺灣美院級漆藝大師王清霜所製作，展現獨特漆的藝術，承襲正宗的漆藝技法，堅持美的創作，以推廣及傳承臺灣漆藝(Taiwan Lacquer Art)為宗旨。

CHERIS 漆繪仕漆器

【主要產品】漆藝創作、葫蘆彩繪、曲水流觴遊戲漆杯

肩负傳承的重任，尋回傳世之美—古代皇室貴族的生活美學，CHERIS漆繪仕漆器以700年漆器技法為核心，傳承先人對工藝美術的精神，是CHERIS漆繪仕漆器的信仰。創造現代風格的時尚。

漆器，是CHERIS漆繪仕漆器的使命。CHERIS英文是珍愛的意思，希望有品味的擁有者、使用者或收藏者，都珍愛CHERIS漆繪仕漆器。已深受機關團體訂購、送禮和文人雅士，自用賞析及收藏。

山水亭銘木漆器工作坊

【主要產品】天然銘木藝品、木藝、胎體製造

「木蘊育我的生長過程，豐富了我閱歷治煉體會人生。因而我更應該木頭重新注入新生命，呈現其價值的存在。」

專於天然銘生等級區分及解剖生紋之挑選，將四十年來蒐集的各種珍奇異生賦予創作，呈現其內涵並延續木的生命力。

豐原漆藝館

DIY漆藝



豐原

Taiwan
Fengyuan
Lacquer
Art

舊名「葫蘆墩」，此地名由來，很可能是因爲此地最初到處松柏叢生，原住民因而稱之「泰邵爾墩」，即松柏林之意。另一說則指本地「墩腳」一帶，與其他兩處的地形一起看，形如葫蘆，所以稱葫蘆墩。

豐原區，縣市合併前曾經是臺中縣的政治、經濟、文化中心，這裡生產的「葫蘆墩米」早已聞名國內外，更成爲日據時代日本天皇的御用米。除了農業，日據時期的豐原更是臺灣的木材集散地，加上地處南北交通要衝，因而工廠林立，中小型製造業發展蓬勃。此外，豐原的糕餅業亦有悠久歷史，不乏百年老店，時至今日大多仍遵循古法製作糕餅。

至於豐原另一使人印象深刻的漆器文化，也緣自日治時代，由於日本人一向喜歡漆器，當時便在臺灣廣植漆樹，而且百分之九十以上的漆器工廠都位在臺中市，並集中豐原一帶。由於臺中市內有大雪山及八仙山兩座林場，提供漆器工藝所需的材料，加上日人在中部地區有計劃的培植漆藝業，因此造就不少漆工人才，地利加上人和，促使臺中市漆器業的蓬勃發展。

民國50年代左右，由美國出資日本提供設備和技術，在豐原設立「米爾帕羅工廠」，專事生產介於木器及漆器間的沙拉碗，之後許多漆器人才自行到外開業，到民國六、七十年代，本地漆器店已達40多家，此時也是外銷日本的黃金時期，大部分漆器均由豐原地區輸出，豐原遂成爲臺灣漆藝的重鎮。

豐原觀光及周邊遊憩景點

臺中市山線地區觀光帶，沿線觀光旅遊名勝衆多，如后里馬場、月眉樂世界、東豐自行車綠廊、後豐鐵馬道、石岡水壩、東勢林場及谷關溫泉風景區等等；而外縣市遊客可由高速公路國道四號東西向快速道路下轉豐原交流道即可抵達，可規劃一日遊行程，騎乘單車暢遊東豐自行車綠廊沿線經過石岡水壩、臺中市旅客服務中心或石岡情人橋等；二日遊行程可安排於豐原或谷關住宿，晚間則可享受泡湯樂趣品嚐豐原慈濟宮廟小吃街或在中正路上街採買伴手禮！

什麼是漆器

許多人知道Japan是「日本」，但是Japan指的是「漆器」可就沒太多人知道。「漆器」起源自中國，卻讓日本人發揚光大，成爲民族的象徵。漆器是一種用生漆塗敷在器物胎體表面作爲保護膜製成的工藝品或生活用品，以往大多數臺灣所產的漆器爲木胎，現在能取得的材料更多，塑膠、金屬、竹、陶土等，都能成爲漆器的胎體材料，表面被塗過漆的胎體經過反覆多次的髹漆後，不僅堅固耐用，多樣的裝飾更爲器物增添華麗的色澤。

豐原木漆藝DIY	
腰果漆貼葉繪畫DIY	費用120元
中10cm x 10cm (圓盤)	
漆藝種子變裝項鍊DIY	費用150元
中1cm x 3cm(橄欖種子)	
漆藝螺鈿變裝項鍊DIY	費用150元
1.5cm x 3cm (木胎)	
漆藝螺鈿變裝漆筷研磨DIY	費用300元
23.5公分x2.5cm(木筷)	
漆藝鳥笛變DIY	費用150元
中1.5cm x 6cm (竹胎)	
漆藝卡祖笛變DIY	費用250元
15cm x 3cm x 1cm(金屬胎)	

*單次製作時間約30~40分鐘

豐國北科大 木創中心

【主要產品】木藝、胎體製造
臺北科技大學前身爲「工業訓練所」，後爲臺北工專，木工科是臺灣木工正規教育的開始。1979年臺灣木製家具專業人才的需求殷切，工業設計科增設「家具組」，以家具材料、木工實習、家具結構、木工機械、製造程序、家具製圖與專題設計爲核心課程，爲本校培育木藝人才的特色。

近年來，多元文化與創意優勢已成臺灣未來國際競爭重要軟实力，而「木藝文創」應該在木工技藝的土壤裡孕育，才能茁壯、開花、結果，「木藝文創產業」得以生生不息永續發展。

祥瑞 文創雷射科技

【主要產品】祖龜賣貴、雷射雕刻客製化產品
本公司的產品及服務如下：
(1)佛具用品、祖龜、神明祀用品…等
(2)木類大量生產加工及雷射雕刻客製化產品…等
(3)木類及壓克力禮贈品：獎盃、獎牌、手機座…等
產品主要係供應全臺各大宗教團體、寺廟、客製化平安飾品，以及運用先進的雷射雕刻機進行文創商品的設計，來滿足客製化的需求。本公司具備美工及專業設計能力協助客戶開發特色產品，使用臺灣產地木材，結合精密雷射雕刻技術，來提昇產品的附加價值，創造雙贏的商機。

新萬吉 木業有限公司

【主要產品】木製沙拉碗、叉匙、托盤、圓盤、水果盤、轉盤、披薩板、杯墊
本公司由林萬來先生創立於1954年，以60年木工藝專業生產經驗爲底蘊，打造出NEW LUCKY WOOD專業木製品的領先品牌。期許自然原料的純粹與友善，在日常中創造使用美感，以一種細水長流的方式，展現東方人文生活的溫潤質感，產品銷售遍及五大洲，提供世界大型連鎖零售商企劃與販售。我們的產品已通過SGS安全認證與美國FDA食品容器檢驗合格，敬請安心使用。

本匠兄妹 木工房

【主要產品】木製設計品、DIY商品、木製文創商品、文具玩偶、小傢俱

這裡原本是臺中后里的一間工廠，兄妹們不希望父親辛苦的結晶倒閉，發展出了一系列的木製家飾、玩具、設計風格溫馨、童趣，木匠兄妹木工房秉持這樣的精神，親切細心的木工師傅，總是笑臉盈盈地向每一位客戶分享關於木作的點點滴滴，希望透過幾個小時的體驗，讓每一位參予的學員，一起體會木作之美。

負責人 周信宏
地址 臺中市后里區舊城路4-12號
電話 04-25590689



負責人 陳國棟
地址 臺中市潭子區民族路二段301巷25號
電話 04-25605599 - 0932-169693



玩偶的家 實業股份有限公司

【主要產品】木工製作、木製玩具
傳遞微笑到世界的每一個角落！PlayMe爲專業的木製兒童玩具製造公司。以孩子身體與心理各方面的發展需求爲出發點，開發合適、有助益的產品給不同年齡層的孩子。從產品設計到生產，我們用心把關產品製作的每個細節，以最嚴格的安全標準，最好的天然木材與塗料、最謹慎的品質管控～呈現最優質的PlayMe產品。讓PlayMe產品不僅是一種陪伴、輔助、教育，更是生命中不可或缺的經驗與記憶。

負責人 林政銘
地址 臺中市豐原區豐東路471號
電話 04-25222030



山榮木業 股份有限公司

【主要產品】原本製材、乾燥、代工
本公司建立於日治昭和19年，迄今已超過一甲子的歲月。第一代祖父是從事「伐木業」並奠定了扎实的基礎，第二代主要發展「製材與乾燥」，並以誠信經營建立口碑漸而傳。直到現在的第三代仍然繼承著對木材的堅持。對於未來將傳統產業服務化，設立「觀光工廠體驗館」推廣木材知識、木製品的製作流程，以木藝文創傳遞木材與生活的美感。

負責人 張世宗
地址 臺中市豐原區鄉村里鄉村路107巷62號
電話 04-25361428 - 0932-956263



俱富 股份有限公司

【主要產品】1.雪茄盒 2.珠寶盒 3.錢盒/錫盒/收藏盒
4.木製精品家飾 5.各式木製盒

本公司於民國92年12月正式更名爲俱富股份有限公司，同時也建立了自有品牌GRAND VALUE & LUOXOJAVIN，以便在競爭激烈的市場提高產品的能見度，能爲消費者帶來更好的產品及服務。
以外銷爲主，專營雪茄盒、各類木製盒及木製精品家飾，目前以歐洲及美國爲主要的外銷市場，目前仍然以雪茄盒爲主要產品，多年以來本公司不斷的拓展外銷，至今本公司的各項產品在歐美市場上已小有名氣，近年也積極拓展國內市場。

負責人 陳宜利
地址 臺中市豐原區北陽路8號2F
電話 04-25228312 - 0935-763168



Sylvia 創意小學堂 宗晟有限公司

【主要產品】mini CNC互動教室，體驗操作CNC雕刻機的樂趣
創造專屬自己的紀念品，亦可客製您所想要的圖文造型雕刻商品，客製您的心意。
Sylvia創意小學堂典藏精品商品理念：「你是不是有一個真摯的愛情…你是不是有很久沒見面的朋友…你是不是有很多來不及說出口的心情故事…打個招呼，給他一份驚喜吧！」就是爲您量身打造與衆不同的創意，堅持做出最好的設計。我們仔細聆聽顧客的需求，爲顧客量身打造專屬設計，大至企業贈品小至個人隨身鑰匙圈小物都能製造，讓收到禮物的人都能擁有幸福微笑的美好記憶。

負責人 熊文騫
地址 臺中市西屯區都會園路181號
電話 04-24616373 - 0930-353878



熊肯作 社會企業有限公司

【主要產品】木作設計
宗旨：愛地球、環保木材再利用、護弱勢，學有所長再就業、送愛心，木工傳承DIY。

熊肯作社會企業的前身爲社區發展協會，成立於民國九十二年初，由張妙齡女士結合社區熱心人士，共同發起。最早爲社區發展需要許多經費，於是自創生產，邀大家一起做環保回收，運用回收基金，購置環保車（協助週邊各社區搬運、颱風送水），穿針引線引導更多有心團體及企業共同照顧鄰近弱勢，並認養學校區內國中小自強家庭學童營養午餐之不足部分等，深獲社區民衆及各界之肯定。

負責人 陳莉真
地址 臺中市太平區東平路558號
臺中市大里區東榮路521號
臺中市豐原區鄉村路107巷135號
電話 0933-429369 - 04-22773147

